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ف
دی

ر
 

ره صفحه یک  -سؤالات
نم

 

 زیر را مشخص کنید. عبارت هایدرستی یا نادرستی  1

cosجواب های کلی معادله -الف cosx  به صورتx k  2 (k می باشند ). 

 نادرست       درست 

]در بازه fآهنگ تغییر متوسط تابعی مانند -ب ,  منحنی در نقطه است.آن  همواره بیشتر از شیب  01[

 نادرست       درست 

 نادرست       درست                          .اکسترمم های مطلق استهر تابع پیوسته بر یک بازه بسته دارای  -پ

fهر نقطه ای که در آن مقدار -ت  درست                   .برابر صفر شود، یک نقطه عطف است       نادرست 

 

1 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  2

)تابع -الف )f x x xدر 3 0 مشتق پذیر نیست و خطx 0  منحنی می نامیم........................ را ........ 

yشیب خط مماس بر نمودار  -ب x 21 1
3

xدر نقطه    ........................... ...............برابر است با  9

 

5/0 

 است. شکل زیربه صورت  fنمودار تابع 3

 

)نمودار تابع  -الف ) ( )g x f x 
1 1
2

 را رسم کنید. 

)دامنه و برد تابع -ب )g x .را بنویسید 

)تابع -پ )g x است؟ نزولیاکیداً  در چه فاصله ای 

25/1 

4 a وb  طوری تعیین کنید که را( )f x x ax b  2 برx 2 و باقی مانده تقیسیم بوده بخش پذیر

( )f x برx 1  باشد. 3برابر 
                        (ادامه سوالات صفحه بعد)

25/1 
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ف
دی

ر
 

ره صفحه دو  -سؤالات
نم

 

 با توجه به شکل، ضابطه مربوط به نمودار داده شده را بنویسید. 5

  

1 

6 
tan                         معادله مقابل را حل کنید.                                                                 tan( )x x


 3

2
 75/0 

7 
a وb  چنان تعیین کنید که داشته باشیم: را                                               lim

( )x

ax

bx a x 




  2

3 1
2 1 

  
75/0 

8 
)مجانب قائم تابع )

x x
f x

x

 




2

2

5 4
16

 را بدست آورید. 
1 

 که نمودار آن داده شده است، موارد زیر را بدست آورید. fبرای نمودار تابع 9

 lim ( )
x

f x
2 

lim)پ          ( )
x

f x
0 

lim)ب          ( )
x

f x
 

)الف 

 

75/0 

10 
sinyمعادله خط مماس بر نمودار تابع x 2 xرا در نقطه 3



2

 واقع بر منحنی بنویسید. 
5/1 

)تابع نشان دهید که مشتق 11 )f x x 2 xدر 4 2  موجود نیست و در صورت امکان معادله های نیم

xمماس راست و چپ را در نقطه 2 .بنویسید 

5/2 

 75/0 را بیابید.است  سانتی متر 10 بالنی را از هوا پر می کنیم. آهنگ تغییر حجم بالن هنگامی که شعاع آن 12

13 
)الف( اگر )f x

x




3
1

 ، تابع مشتق و دامنه آن را بدست آورید.

 ب( نمودار تابعی را رسم کنید که مشتق آن در تمام نقاط یکسان و مقداری منفی باشد.

1 

5/0 
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ف
دی

ر
 

ره صفحه سه  -سؤالات
نم

 

محاط شده است و یک ضلع آن روی  Rای به شعاع مساحت بزرگترین مستطیلی را بیابید که در نیم دایره 14

 ه قرار داشته باشد.قطر نیم دایر

2 

)اگر 15 , yنقطه عطف تابع درجه سومی با ضابطه 00( x ax bx c   3 باشد که نمودار آن در شکل  2

 را پیدا کنید. cو a،bزیر رسم شده است،

 

5/1 

16 
جدول رفتار و نمودار تابع

x
y

x






2 3
3 5

 را رسم کنید. 
2 

 20 جمع نمرات                                                           باشیدو سربلند موفق                                
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1صفحه  -راهنمای تصحیح ردیف  نمره 

 

 

  «، لطفاً نمره سؤال را منظور فرمایید.ی در صورت ارائه پاسخ صحیح مشابهبا عرض سلام و خسته نباشید ، همکار گرام» 

1 
 (25/0درست )نات(             (؛  25/0پ( درست )           (؛  25/0ب( نادرست )      (؛  25/0الف( درست )

1 

2 
ب(             (؛  25/0)مماس قائم الف(  

2 9 6
3

 (25/0) 
5/0 

 الف(  3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(25/0                                                     )         (25/0) 

( و سپس عرض تمام نقاط نمودار را در1ها یک واحد به سمت راست انتقال می دهیم  )شکل  xابتدا نمودار را روی محور
1
2

ضرب می کنیم  

 (.2)شکل 

fR,ب( برد
 

  
 

3 3
2 2

]( ، دامنه 25/0)  , ]gD  5 7 (25/0 ) 

)پ( تابع )g x دربازه[ , ]2  (25/0اکیداً نزولی است. ) 4

25/1 

4 ( ) ( ) ( ) ( ) ( / )

( ) ( ) ( ) ( / )

f a b

f a b

       

     

22 0 2 2 0 1 0 25

1 3 1 1 3 2 0 25

                   

                         
 

  

  ( / )b 0 0 )و        25 / )a 2 0 25                                     ( ) ( / )
a b

a b

   
 

 

2 4
2 0 25

2
)و        )1 

25/1 

5 
( / )T b b

b

 
      
2 2 3 3 0 25
3

     

 )ادامه در صفحه بعد(

1 

 پس از حل دستگاه

5 5-  2-  

3-  

3 

7 1 4 x
  

y

  )1( 

 

( )y f x 1   
)2( 

 

( ) ( )g x f x 
1 1
2

  y

  

x
  5-  2-  

3-  
5/1-  

3 

5/1  

4 
7 
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2صفحه  -راهنمای تصحیح ردیف  نمره 
 

 

 (5)ادامه جواب سوال  5

max
max min

( / )

min

( )
max min

( / )

a c

c

a c

a a


    

  
    


 


     

1
2 0 0 25
1 2
2

1 1
1 12 2 0 25

2 2 2 2

     

     

  

sinyنمودار داده شده، ضابطه به صورتبا توجه به  x 
1 3
2

 (25/0می باشد ) 

1 

6 
tan tan( )

( / )

( / ) ( / )

x x

x k x x x k

k
x k x



 
 

  


 

       

     

3
2

3 0 25 3
2 2

2 0 25 0 25
2 2 4

     

              

 

75/0 

bحاصل حد داده شده وقتی برابر یک مقدار عددی است که درجه صورت و درجه مخرج برابر باشند، بنابراین باید می دانیم 7 0 (25/0و ) 

( / ) ( / )
( )

a
a a a a

a
        

 
1 0 25 2 2 2 1 0 25

2
            

75/0 

8 ( / )x x x      2 216 0 16 4 0 25       

xحدس می زنیم  4 وx   مجانب های قائم باشند. شرایط مجانب قائم را برای دو خط مذکور بررسی می کنیم: 4

( )
lim ( ) lim lim

x x x

xx x
f x

x       

 
 



2

24 4 4

45 4
16   

( )

( )

x

x





1
4

( / )
( )

( )
lim ( ) lim lim

x x x

x

xx x
f x

x  



     


  



 
 



2

24 4 4

5 0 25
04

45 4
16   

  

( )

( )

x

x





1
4

( / )
( )x




  



5 0 25
04

  

 

xپس خط  4 مجانب قائم منحنی تابعf .می باشد 

( )
lim ( ) lim
x x

x
f x

 




4 4

4
  

( )

( )

x

x





1
4

( / )
( )x




5 0 25
84
   

xپس خط   شرایط مجانب قائم را ندارد. 4

1 

9 lim ( ) ( / )
x

f x


 
2

0 25
 

lim)پ          ( ) ( / )
x

f x


 
0

0 25
 

lim)ب            ( ) ( / )
x

f x


 3 0 25
 

 75/0 )الف   

10 
)پس نقطه , )

 0
3

sinروی نمودار تابع قرار دارد.                                                         ( / )x y
 

    
32 0 0 25

3 3
       

cos ( / )y x   2 3 3 0 25     

 )ادامه در صفحه بعد(

5/1 
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3صفحه  -راهنمای تصحیح ردیف  نمره 

 

 

 (10سؤال )ادامه  10

cos ( ) ( ) ( / )y


         2 3 3 2 3 1 6 0 5
3

 شیب خط     

)معادله خط مماس در نقطه , )
 0
3

:( ) ( / ) ( / )y x y x


      0 6 0 25 6 2 0 25
3

)نقطه   , )
 0
3

mوشیب  6 

5/1 

11 
( ) ( )

( ) lim lim ( / )

( )
( ) lim lim

x x

x x

xf x f
f

x x

xx
f

x 

 


 

 
  

 


  




2

2 2

2

2 2

4 022 0 25
2 2

242
2

     

( )x

x





2
2

lim( ) ( / )

( )( )
( ) lim lim

x

x x

x

xx
f

x



 




 

 

  
  



2

2

2 2

2 4 0 25

242
2

=              

( )x

x





2
2

lim ( ) ( / )
x

x








   
 2

2 4 0 25=      

  

)چون ) ( )f f 
 2 )پس  2 )f  xدر نقطه f)مشتق تابع 2 2 .موجود نیست )( / )0 25 

      ( ); ; ( / )y x x y x x        0 4 2 2 4 8 2 0 )شیب نیم مماس راست     5 )f 
 2 )و 4 )f 2 0 

      ( ); ; ( / )y x x y x x        0 4 2 2 4 8 2 0 )شیب نیم مماس چپ     5 )f 
  2 4    

5/2 

12 

( / )
( / )

( ) ( ) ( / )V r V r r V            3 2 2 2

0 25
0 25

4 4 3 4 10 4 10 400 0 25
3 3

      75/0 

13 
الف(                                                   

( / ) ( / )

( )
( ) {} ( / )

( ) ( )
f

x
f x D

x x


    
    

 2 2

0 5 0 25

0 1 1 3 3 1 0 25
1 1

                                       
1 

 ب( سؤال باز پاسخ می باشد و یکی از جواب ها به صورت نمودار زیر است

 

 

 

 

 

))نمودار )f x نمودار مشتق تابع                                                                       نمودار تابع )( )f x 

5/0 

    محاط شده است را مطابق شکل زیر در نظر می گیریم. Rای به شعاع دایرهکه در  xو عرض yمستطیلی به طول  14

 

 

 

 

 

 

 
 

  )ادامه در صفحه بعد(

2 

x   

y

  ( )f x y x y       2 1 2
  

x   

y   

x   

y   

A   

B
  

C
  

D
  

x
  

R
  

y

2
  

y

2

  

y

2
  

x   

O
  

A   

B
  

y   2  
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4صفحه  -راهنمای تصحیح ردیف  نمره 

 

     (14)ادامه جواب  14

 محاط شده است را مطابق شکل بالا در نظر می گیریم. Rای به شعاع دایرهکه در  xو عرض yمستطیلی به طول

: ( ) ( / )

( / )

y
oAB x R y R x

S xy x R x R x x



    

    

2 2 2 2 2

2 2 2 2 4

2 0 25
2

2 2 0 25

    

    

 

                                    

( / )

( ) ( ) ( / )
R x x R x x

x R S
R x x R x x

 
    

 

2 3 2 3

2 2 4 2 2 4
0 25

2 4 2 40 2 0 25
2

      

]برای یافتن نقاط بحرانی در بازه , ]R0 قرار می دهیمS  0 (25/0بنابراین خواهیم داشت ،): 

( / )R x 2 22 0 0 )یا              25 )R x x x R x x      2 3 2 22 4 0 2 2 0 0 

( / ) ( / ) ( / )x R y R S xy R      22 0 25 2 0 25 0 25
2

xیا                             0 

)از طرفی )S 0 )و 0 )S R 0 تابع، بنابراینS به ازایx R
2
2

Rبیشترین مقدار مساحت که برابر   می باشد را خواهد داشت. 2

 

)ابتدا 15 , yرا در ضابطه 00( x ax bx c   3  جایگذاری می کنیم.  2

( , ) ( ) ( ) ( / )a b c c      3 200 0 0 0 0 0 0 25      

)maxبرابر صفر است، پس با توجه به نمودار داریم: minو maxمی دانیم که مشتق به ازای طول نقاط , )1 )minو 2 , )1 2 

( ) ( / )

( ) ( ) ( ) ( ) ( / )

( ) ( ) ( ) ( ) ( / )

f x y x ax b

f a b

f a b

    

        

     

2

2

2

3 2 0 25

1 0 3 1 2 1 0 1 0 25

1 0 3 1 2 1 0 2 0 25

     

                 

                       

 

( / )b  3 0 )و               25 ) ( / )
a b

a
a b

   
  

  

2 3
2 0 0 25

2 3
)و             )1  

yضابطه تابع برابر است با:                                                                       x x x y x x       3 2 30 3 0 3 

5/1 

16 
}دامنه این تابع }fD   

5
3

 (. ابتدا مجانب های منحنی را بدست می آوریم25/0است. ) 

lim(               مجانب افقی:                25/0)
x

x
y

x


  



2 3 2 2
3 5 3 3

 

xاز طرفی ریشه مخرج کسر برابر  
5
3

limمی باشد و داریم:                                               ( / )
x

x

x 


 

5
3

2 3 0 25
3 5 

       

xپس خط  
5
3

 مجانب قائم نمودار این تابع می باشد. 

;حال مشتق تابع را بدست می آوریم:                                                              ( / )
( )

y x
x

   
 2

1 5 0 25
3 5 3

           

yمی بینیم که  0  در بازه های نتیجه تابعو در( , ) 
5
3

)و  , ) 
5
3

 )ادامه در صفحه بعد(                      همواره صعودی است. 

2 
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5صفحه  -راهنمای تصحیح ردیف  نمره 

 

 

 

 

 

                                         (16)ادامه جواب  16

( )
( / )

( )

x
y

x

 
 

 4

6 3 5 0 25
3 5

       

)چون مخرج )x  43 yهمواره مثبت است، پس علامت 5  با عبارت( )x 6 3  هم علامت است. 5

 جدول رفتار تابع به صورت زیر است:

( / )

x

y

y

y

  

  

  

 

5
3

0 5

2 2
3 3

          

نمودار 
x

y
x






2 3
3 5

 به صورت زیر است: 

    (25/0   ) 
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